



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年7月17日

星期四 农历乙巳年六月二十三



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实意见 温金荣主持并讲话

本报济宁7月16日讯(全媒体记者 宋仪凯)今天下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

市委书记温金荣主持会议并讲话。会议要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,锚定“走在前、勇争先”,把城市工作摆在重要位置,认真践行人民城市理念,立足实际、高点位做好

城市规划,擦亮“孔孟之乡、运河之都”品牌,加快建设世界文化旅游名城。要优化城市建设体系,不断增强城市发展系统性、整体性、协调性。要激发城市创新活力,加快推进工业经济“头号工程”,推动科技创新和产业升级深度融合,增强城市竞争力和综合吸引力。要建设美丽宜居城市,加强城市基础设施建设改造,大力推进高品质住宅建设,加强城市生态系统保护修复,提升城市居住

品质。要建设安全韧性城市,系统推进城市地下管网动态更新,提高城市整体应急防灾能力。要精细化推进城市治理,扎实开展市容环境综合整治,推动优秀传统文化融入社会治理,努力建设更具品质、更有温度、更加宜居城市。

会议传达了习近平总书记关于进一步全面深化改革重要讲话精神选编,听取了2025年上半年全市全面深化改革工作情况

汇报,书面审议了有关文件。会议要求,要提高政治站位,持续推动全面深化改革迈向纵深,奋力谱写中国式现代化济宁实践新篇章。要紧盯关键领域,持续推动重点任务落实,着力提升全面深化改革工作质效。各级各部门要强化工作协同,加强协调配合,凝聚全面深化改革工作强大合力,确保全市改革工作取得新成效。会议还研究了其他事项。

新论

“热”在当下 “火”在长远

■ 华峰

近来,随着气温的逐步升高,夏日经济“热辣滚烫”,民生场景铺展济宁。从“夏品美食”消费季到精彩纷呈的研学游,从微山湖泛舟到鲁源村夜游,夏日经济正绽放出绚丽光彩。这不仅是季节性的消费热潮,更折射出奋进济宁奔涌的发展活力、巨大的发展潜力。

夏日经济一头连着攀升的消费需求,一头连着商品和服务供应。我们要精准把握市场动向,紧盯消费需求变化,进一步推动夏日经济“热”而上,进一步点燃消费新活力,释放经济增长新潜力。政府有形之手与市场无形之手的协同发力,是夏日经济持续升温的重要保障。抓住夏季消费窗口期,加大政策支持力度,不断创新消费场景,提升服务消费品质,推动经济高质量发展,已成为各地提振消费的重要抓手。

夏日经济“热”而上,需创新场景营造新体验。在体验经济时代,场景创新成为吸引消费的关键。或在孔庙的银杏树下读一卷《论语》,或在运河的晚风中尝一口微山湖蟹,或漫步于商场影院和城市公园享受难得的清凉惬意……夏日消费的“N”种解锁方式,正满足广大消费者个性化、多样化、品质化的需求。这些创新场景重构了消费空间,创造了情感共鸣,将单一消费行为转化为生活方式体验,为夏日经济开辟了新赛道。

一个个人潮涌动的景点,一项项亮眼的数据,展现的不仅是夏日经济消费市场的蓬勃活力,更是百姓对美好生活的热切向往。我们要以夏日经济为契机,推动消费市场持续升温。一方面要把握季节性特点,做足“热”文章;另一方面要着眼长远发展,培育“火”的持久动力。让夏日经济不仅“热”在当下,更能“火”在长远,实现从“季节热”到“常年火”的跨越,为济宁发展注入源源不断的活力。

加力推进工业经济“头号工程”

高度自动化+核心设备100%国产 宁德时代“灯塔+零碳工厂” 打造行业新标杆

■ 济宁日报全媒体记者 胡碧源 通讯员 李海波 郝潇

“电箱组装是将电芯进行堆叠粘到地板上,给箱体涂胶,焊接电路,盖上盖子,最后,进行气密性测试和电性能测试。虽然整个流程听上去就像做手工,但其实技术含量很高。”近日,在位于邹州区颜店新城的山东时代新能源动力电池生产基地电箱组装车间,公司外联部负责人张金菊向记者介绍,“所有生产流程、物流系统基本都是由电脑编程控制,自动化程度特别高,节省了大量人力。”

2022年7月,宁德时代与山东省政府签订战略合作框架协议,聚焦绿色能源与绿色制造有机融合发展,投资建设山东时代新能源动力电池生产基地项目。该项目是宁德时代在北方布局的第一个新能源产业基地,总规模160GWh,将生产全球最先进的储能和动力电池,打造中国北方最大的新能源电池基地。

“基地按照‘灯塔+零碳工厂’标准建造,数字化、智能化程度在行业内是最高的。同时,国产设备的利用率也非常高,可达90%以上,特别是核心设备基本能做到100%国产化。”张金菊告诉记者。

邹州基地将循环经济理念贯穿于电池全生命周期管理,从电池使用到报废再到回收的全过程都建立了完善的体系。张金菊介绍:“我们会根据电池的不同状况进行梯次利用或再生处理。对于废旧电池,我们会从中重新提取镍、钴等对环境有害的金属,实现资源循环利用。”值得一提的是,宁德时代对废旧电池中镍的提取率能够达到90%以上,这一技术目前处于全球领先水平。

据了解,该基地分三期建设。一期项目规模60GWh,总建筑面积51.2万平方米,包括宁德时代第四代工业电池厂房以及极片、储能集装箱、模组PACK车间,主要生产新能源电池电芯、电箱以及集装箱三种产品。目前,第一条产线已投产运营,首批产品于5月10日正式下线,第二、第三产线正在进行设备安装,7月底前可全部投产。二期、三期项目主要建设宁德时代第五代工业电池厂房,总规模达100GWh。二期项目将于2025年12月底调试生产,三期项目正在进行生产设备安装和专项工程施工,项目全部投产后,将直接带动就业7000余人。

优化城市建设体系

近年来,作为历史文化名城,曲阜市推进城市基础设施规划提升,在有效保护历史文化资源的同时,兼顾突出人文和自然景观特色,强化古城新城联动发展,让城市规划与历史文化资源相得益彰,打造崇德向善的文明之城、彬彬有礼的文化之城,努力走出一条符合历史文化名城特质的城市建设之路。

■ 济宁日报全媒体记者 杨国庆 通讯员 张艳 摄



交通会战攻坚忙

——我市重点交通基础设施项目掀起“大干快上”热潮

■ 济宁日报全媒体记者 徐斐 通讯员 李政 李梦宇

要说雄商高铁最热闹的工地,梁山段绝对算得上的一处。站在已经合龙的黄河特大桥主桥上,可以想象全面建成后,高速行驶的列车从横跨黄河的大桥上呼啸而过的壮观场景。

雄商高铁的重要性不言而喻,它是我国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分,线路北起京雄城际铁路雄安站,到达河南省商丘市,正线全长552公里,设计时速350公里。据了解,雄商高铁梁山段主线全长19.1公里,目前,正在进行高铁站房、落客平台等施工,预计12月底完成全部路基、轨道、站台、桥梁及站房建设。高铁站前广场地下车库主体封顶已完成,12月底完成站前广场建设。

雄商高铁的建设标志着梁山构建综合立体交通枢纽城市迈出了新的步伐。建成通车后,梁山至北京车程将缩短至2小时以内,将进一步优化路网整体功能,极大便利梁山及济

宁西部周边群众的出行,有力带动区域经济社会高质量发展,对于梁山融入省会经济圈、对接京津冀协同发展,都具有十分重要的意义。

炎炎夏日,同样正在如火如荼建设的工程还有济商高速、济邹高速等21项交通重点工程。这些项目建成通车后,将极大促进区域经济社会均衡发展,改善交通运输通行条件,助力构建综合交通运输体系,不断提升区域内高速公路网络连接效能和通达水平,有效带动区域旅游和乡村振兴产业快速发展,对于促进经济社会发展和旅游资源开发等具有重要意义。

今年以来,市交通运输局锚定“走在前、勇争先”,启动“百日大干”劳动竞赛活动,吹响了项目建设提速推进“冲锋号”,各参建单位抢抓当前项目推进建设“黄金期”,全力上投资、赶进度、抢工期,掀起“大干快上”热潮。今年上半年全市交通基础设施投资完成98.9亿元,占年度计划投资的60.4%,投资完成率位居全省第一方阵。

干线公路加速成网。济商高速、济邹高速、济微高速北段、郑鄄高速4条高速公路建

设进展顺利,年内建成通车,届时,全市高速公路里程将突破600公里,形成主城区绕城高速环线。启动近年来维修里程最长、覆盖范围最广、投资规模最大的21项公路养护工程,上半年累计完成全部工程量的70%以上。

铁路建设稳步推进。全市铁路总里程达836公里,形成“一纵一横”高速铁路网和“两纵两横”普通铁路网。济枣高铁项目正在全面开展桥梁基础与下部结构及箱梁预制、架桥施工。淄海物流和祥城北港铁路专用线项目立项核准及初步设计已批复,正在开展用地组卷等开工前准备工作。

内河通航加速提速。《济宁港总体规划》修编进展顺利,《关于加快推动北方内河航运中心建设的实施意见》通过市委常委会会议、市政府常务会议审议。韩庄码头1#—4#泊位工程竣工验收,湖西航道上级湖段、湖西白马河航道、微山三线船闸等工程加快推进。济宁新能源船舶制造基地下水新能源清洁能源船舶23艘、交付12艘。上半年济宁港完成货物吞吐量5575万吨,同比增长10.4%;完成集装箱吞吐量20.9万

标箱,同比增长20.1%,稳居全省内河首位。

在项目实施过程中,市交通运输局多措并举,保障项目建设高效实施。成立交通基础设施建设专班,践行工作台账制、问题导向制、清单销号制,制作重点项目作战进度图、保障图,挂图作战,为项目建设、规范运营提供强力保障;建立督导考核机制,实行红黄蓝三色管理,坚持一周一调度,半月一通报,一月一考核,为加快推进项目建设提供了坚强保障。同时,推行“一个项目、一个县级干部、一个项目专班”的工作模式,由县级领导牵头,拉清单、建台账,实施“天天一线”工作法,强化跟踪服务,统筹项目推进,为项目建设顺利推进保驾护航;加强与相关部门沟通协调,定期研究解决制约问题,为工程顺利推进创造良好条件。此外,组织开展全市重点交通项目“百日大干”劳动竞赛活动,通过“以赛促学、以赛促练”,营造项目建设“比、学、赶、超”的良好氛围。鼓励各重点项目建设高点定位,创优夺杯,开展工艺创新,推广“智慧工地”管理系统,提升质量监管效率。

中玮瑞马 觀唐

繁华之上 心归自然

无界自然花园盛大开放

360°沉浸式无界共享空间,可观、可游、可享、可用
星空会客厅、共享草坪、童真天地、艺术画廊、下沉卡座等七大节点
全龄乐活空间,人与自然共融共生,实景倾呈,邀您品鉴

山东省
高品质住宅

建面约 173-267m² 宽幕大平层 实景准现 年底交付

7080000 地址:济宁市金宇路红星美凯龙东200米
开发商:济宁瑞礼置业有限公司 全程营销:LINK 瑞唐

免责声明:本宣传材料文字、图片等仅供参考,不作为要约或承诺;买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及其补充协议、附件等书面文件为准;本资料发布时间为2025年7月,如有更新不再另行通知,敬请留意最新资料;本资料经解释归开发商所有。

瑞马集团 中玮集团
项目开盘 [2024] 第 15 号